
BR.0002.3.2026.AB 

 

PROTOKÓŁ NR  XXV/ 26 

 

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 

 

w dniu 26 lutego 2026 roku 
 

 

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Jarosława Kleszczewskiego. Początek 

obrad – godzina 12.05.     

 

Obecni: 

 

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

 

Radni nieobecni: 

 

Gabriel Dors 

Szczepan Goncerz 

Rafał Krupa 

Małgorzata Machura 

  

 

Spoza grona Rady obecni byli: 

 

Skarbnik Powiatu Izabela Zielińska, Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski, radcowie 

prawni: Włodzimierz Mukamiełow i Rafał Reroń, dyrektorzy jednostek organizacyjnych 

powiatu oraz naczelnicy wydziałów, kierownicy biur i samodzielnych referatów Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu i inni, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.  

  

 

Ad.1.) 

 

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski. Na podstawie 

listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych 

uchwał, a tym samym prawomocność XXV sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego. Powitał 

radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Teresą Muchą-Popiel oraz gości, biorących udział  

w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Przywitał również internautów, uczestniczących  

w obradach sesji w formie online. Poinformował, że transmisja online jest dostępna pod 

adresem: https://posiedzenia.pl/powiatzawiercianski oraz na stronie internetowej Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu i w Biuletynie Informacji Publicznej.  

  

 

Ad.2.) 

 

Radni nie zgłosili uwag do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji.   
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Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że w dniu 24 lutego 

br. wpłynął wniosek Zarządu Powiatu w sprawie rozszerzenia porządku obrad dzisiejszej sesji 

o następujące punkty:  

 

Punkt 1) „ Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki 

pisarskiej w Uchwale Nr XXIV/221/26 z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie złożenia wniosku 

do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziałku o 

profilu mundurowym w Technikum Nr 2 w Zespole Szkół im. Hugona Kołłątaja w 

Zawierciu”. 

Wprowadzenie pod obrady przedmiotowego projektu uchwały pod obrady sesji w dniu 

dzisiejszym wynika z konieczności sprostowania oczywistej omyłki we wniosku o zezwolenie 

na utworzenie oddziału o profilu mundurowym w Technikum nr 2 w Zespole Szkół im. 

Hugona Kołłątaja w Zawierciu, stanowiącym załącznik do przedmiotowej uchwały, co jest 

konieczne ze względu na dalsze procedowanie sprawy przez Ministerstwo Spraw 

Wewnętrznych i Administracji. 

  

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

18 głosach „za”.    

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski ustalił, że powyższy projekt uchwały 

będzie rozpatrywany w pkt 11 porządku obrad. 

  

Punkt 2) „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie gminie 

Zawiercie zadania własnego Powiatu Zawierciańskiego polegającego na zarządzaniu 

przystankami komunikacyjnymi”.  w ciągu drogi powiatowej nr 1706S Gminie Zawiercie.  

Podjęcie przedmiotowej uchwały umożliwi sprawne i terminowe uregulowanie kwestii 

organizacyjnych oraz kompetencyjnych w zakresie zarządzania przystankami w ciągu drogi 

powiatowej nr 1706 S, co jest istotne z punktu widzenia interesu publicznego oraz 

zapewnienia prawidłowej realizacji zadań własnych jednostki samorządu terytorialnego. 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

18 głosach „za”.    

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski ustalił, że powyższy projekt uchwały 

będzie rozpatrywany w pkt 12 porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że projekty uchwał 

włączony do porządku obrad sesji na wniosek Zarządu Powiatu wraz z materiałami 

uzupełniającymi zostały przekazane radnym w wersji elektronicznej.  W celu usprawnienia 

prowadzenia sesji  porządek obrad po zmianach został przekazany radnym  w wersji 

papierowej.   

 

Porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zgłaszanie uwag do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XXIV/26 z dnia 29 stycznia 2026 roku.   

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji. 
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5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie informacji o aktualnej sytuacji organizacyjnej  

i kadrowej Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz zapewnieniu opieki zdrowotnej 

mieszkańcom powiatu w 2025 r.    

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2026 r.   

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 

lata 2026 – 2036.   

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od 

opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu na rzecz Domu dla Matek z Małoletnimi 

Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Chruszczobrodzie.    

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży  

w Chruszczobrodzie.    

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej Powiatu 

Zawierciańskiego oraz zasad i trybu nadawania i noszenia.    

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej  

w Uchwale Nr XXIV/221/26 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie złożenia wniosku do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji  

o zezwolenie na utworzenie oddziału o profilu mundurowym w Technikum nr 2 w 

Zespole Szkół im. Hugona Kołłątaja w Zawierciu.    

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie 

Zawiercie zadania własnego Powiatu Zawierciańskiego polegającego na zarządzaniu 

przystankami komunikacyjnymi.   

13. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu o pracy między sesjami i otrzymywanej 

korespondencji. 

14. Interpelacje i zapytania radnych.   

15. Wolne wnioski. 

16. Zamknięcie sesji. 

 

  

Ad.3.) 

 

Protokół z poprzedniej sesji został przekazany radnym w wersji elektronicznej. Wobec braku 

uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania protokół Nr XXIV/26  

z dnia 29 stycznia 2026 roku został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 18 głosach „za”.   

 

 

Ad.4.) 

 

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawiła 

Starosta Teresa Mucha-Popiel.  

 

W okresie sprawozdawczym Zarząd Powiatu odbył 4 posiedzenia w dniach: 29 stycznia,  

10 stycznia, 13 stycznia i 24 lutego br. zajmując się m.in. następującymi sprawami: 

 

➢ podjął uchwały w sprawach:  

– zmian w budżecie powiatu i zmian w planie finansowym 

– zmiany uchwały w sprawie uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych 

środkami z Rządowego Funduszu Polski Ład oraz z Funduszu Pomocy, 

gromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów; 
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– wyrażenia zgody na zakup aparatury i sprzętu medycznego dla Szpitala Powiatowego 

w Zawierciu; 

– przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi w przedmiocie projektu 

uchwały Rady Powiatu Zawierciańskiego w sprawie zmian do statutu Szpitala 

Powiatowego w Zawierciu; 

– ustalenia wysokości minimalnych stawek czynszu za najem i dzierżawę 

nieruchomości stanowiących mienie powiatu zawierciańskiego, pozostających w 

trwałym zarządzie powiatowych jednostek organizacyjnych oraz w powiatowym 

zasobie nieruchomości; 

– ogłoszenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze Dyrektor/Dyrektorka Zarządu 

Dróg Powiatowych w Zawierciu: 

– stosowania w 2026 roku proporcji do częściowego odliczania podatku od towarów  

i usług, 

– wprowadzenia zmian do Regulaminów Organizacyjnych Centrum Usług Wspólnych  

i Starostwa Powiatowego w Zawierciu; 

– wyrażenia zgody na dysponowanie na cele budowlane nieruchomością stanowiącą 

własność Powiatu Zawierciańskiego; 

– powołania komisji konkursowej do oceny ofert złożonych w otwartym konkursie ofert 

na realizację zadań publicznych powiatu zawierciańskiego w trybie ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2026 roku; 

– udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii 

Grzegorzewskiej w Zawierciu do realizacji projektu Erasmus + „Czas na działanie! 

Międzynarodowy rozwój kadry i uczniów ZSS w Zawierciu” oraz Dyrektorowi  

II Liceum Ogólnokształcącego im. Heleny Malczewskiej w Zawierciu do realizacji 

projektu Erasmus + „FLIP-LANG”. 

 

➢ przyjął informacje:   

– o planowanej liczbie oddziałów klas pierwszych oraz o planowanych kierunkach 

kształcenia w szkołach zawodowych i o planowanej liczbie uczniów/słuchaczy w 

oddziałach klas pierwszych oraz słuchaczy na kwalifikacyjnych kursach zawodowych 

w roku szkolnym 2026/2027; 

– o wykonaniu planu finansowego środków Funduszu Przeciwdziałania COVID -19 i 

środków Funduszu Pomocy 

  

➢ zapoznał się z informacjami:   

– z działalności Centrum Usług Wspólnych w Zawierciu z uwzględnieniem zadań 

zrealizowanych w 2025 roku i planowanych do realizacji w roku 2026; 

– o realizacji zimowego utrzymania dróg na terenie powiatu zawierciańskiego  

z uwzględnieniem poniesionych kosztów. 

 

➢ przyznał środki na zakup samochodu osobowego do przewozu osób   

z niepełnosprawnościami i przystosowanego do przewozu osób poruszających się na 

wózku inwalidzkim dla Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu. 

 

➢ pozytywnie uzgodnił projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla: 

ulicy Chabrowej w miejscowości Hucisko w Gminie Włodowice, w granicach 

administracyjnych Gminy Ogrodzieniec – etap X, ul. Okiennik, ul. Kraszewskiego,  

ul. Andersa, ul. Żabiej w Zawierciu. 
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➢ pozytywnie zaopiniował zaliczenie dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenie ich 

przebiegu w gminie Włodowice – miejscowość Hucisko. 

 

➢ omówił i przyjął materiały wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, które są przedmiotem 

obrad obecnej sesji. 

 

Ponadto poinformowała, że w okresie sprawozdawczym przedstawiciele Zarządu Powiatu 

brali udział w następujących  uroczystościach i wydarzeniach: 

  

− w dniu 31 stycznia i 7 lutego br. – w I i II Powiatowym Turnieju Piłki Nożnej 

Dziecięcych i Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych; 

− w dniu 2 lutego br. – w spotkaniu samorządowców powiatu zawierciańskiego  

z I Wicewojewodą Śląskim Adamem Zaczkowskim poświęconym wdrażaniu Programu 

Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w 2026 roku; 

− w dniu 3 lutego br. – w odprawie rocznej Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu; 

− w dniu 4 lutego br. –  w Konwencie Śląskiego Związku Gmin i Powiatów; 

− w dniu 10 lutego br. –  w uroczystym otwarciu Ośrodka Kuratorskiego nr 1 przy Sądzie 

Rejonowym w Zawierciu; 

− w dniu 11 lutego br. –  w uroczystym przekazaniu Elektrycznych Jednostek Napędowych 

do samochodów osobowych dla Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego  

w Zawierciu; 

− w dniu 19 lutego br. –  w otwarciu Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet  

w Ciąży w Chruszczobrodzie oraz w Jubileuszu 60-lecia Miejskiego Koła OKOŃ  

w Ogrodzieńcu; 

− w dniu 22 lutego br. –  w uroczystości 82 Obchodów Pacyfikacji wsi Ryczów. 

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel przedstawiła również informacje za miesiąc luty br.  

o projektach dofinansowanych ze źródeł zewnętrznych. 

W ramach programu „Zielona Pracownia 2026” organizowanego przez Wojewódzki Fundusz 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach powiat zawierciański złożył trzy 

wnioski o dofinansowanie. Wartość każdego projektu – 75.000 zł, dofinansowane  – 60.000 

zł, wkład własny – 15.000 zł, okres realizacji – lipiec – październik 2026 r. Wnioski 

dotyczyły  następujących placówek oświatowych:  

− Zespół Szkół im. Hugona Kołłątaja w Zawierciu – projekt  pn. „Rafa Wiedzy – zanurz się 

w nauce” – utworzenie pracowni biologicznej. Celem jest podniesienie kompetencji 

przyrodniczych uczniów, poprawa jakości nauczania biologii, rozwijanie umiejętności 

badawczych. Planowane działania – 0 zakup mebli, zakup pomocy dydaktycznych i 

sprzętu multimedialnego, malowanie sal;   

− Zespół Szkół im. prof. Romana Gostkowskiego w Łazach – projekt pn. „EkoGostek” – 0 

utworzenie pracowni chemicznej. Cel – stworzenie nowoczesnej i bezpiecznej przestrzeni 

do nauki chemii, rozwijanie świadomości ekologicznej. Planowane działania –  

30 stanowisk uczniowskich i jedno stanowisko nauczycielskie, zakup szkła i sprzętu 

laboratoryjnego, zakup dygestorium z systemem wentylacji, zakup szaty chemicznej; 

− Zespół Szkół im. Stanisława Staszica w Zawierciu – projekt pn. „Zielony Staszic” – 

utworzenie ekopracowni. Cel – rozwijanie myślenia naukowego i kompetencji 

badawczych, kształtowanie postaw proekologicznych. Projekt obejmuje zakup 

wyposażenia.  

W ramach naboru ogłoszonego przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego dla 

działania  „Efektywność energetyczna budynków użyteczności publicznej”  złożony został 

wniosek na dofinansowanie zadania pn. Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Pilicy. 
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Wartość projektu – 3 mln 700 tys. zł, wnioskowane dofinansowanie –  2 mln zł, okres 

realizacji 2027 – 2028. 2028. Zakres inwestycji: ocieplenie przegród zewnętrznych, wymiana 

stolarki okiennej i drzwiowej, budowa nowej kotłowni gazowej, montaż pompy ciepła, 

integracja systemów grzewczych.  

Do Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 2026 rok zostały złożone 4 wnioski. . 

Tutaj złożyliśmy 4wnioski dotyczące utworzenia miejsc doraźnego schronienia w Szpitalu 

Powiatowym Zawierciu, w Zespole Szkól im. Hugona Kołłątaja w Zawierciu, w domu 

Pomocy Społecznej w Zawierciu oraz  budynku przy ul. Parkowej 2 w Zawierciu, gdzie 

mieści się m.in. siedziba Powiatowego Urzędu Pracy.  

 

W odpowiedzi na pytanie Pawła Sokoła Starosta Teresa Mucha-Popiel ponownie wymieniła 

placówki oświatowe, w których powstaną „Zielone pracownie”.   

 

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych.  

 

W trakcie sprawozdania Starosty do radnych obecnych na sesji dołączył radny Zbigniew 

Rok. 

   

 

Ad.5.)  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski przypomniał, że omawiana w tym 

punkcie porządku obrad  informacja została wprowadzona pod obrady Rady Powiatu w 

ramach wykonania Uchwały Nr 23/212/25 dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie ustalenia 

terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2026 rok.      

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Zbigniew Rok poinformował, że 

członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 24 lutego br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach 

„za” pozytywnie zaopiniowali informacje o aktualnej sytuacji organizacyjnej i kadrowej 

Szpitala Powiatowego w Zawierciu oraz zapewnieniu opieki zdrowotnej mieszkańcom 

powiatu w 2025 roku, rekomendując je do przyjęcia.   

Według stanu na dzień 31 grudnia 2025 roku w szpitalu zatrudnionych jest ogółem 848 

pracowników medycznych i niemedycznych na podstawie umowy o pracę i 178 pracowników 

medycznych na podstawie umów cywilno-prawnych.  

W 2025 roku udzielono ogółem 273. 800 porad, hospitalizowanych było ponad 25.000  

pacjentów, wykonano 5.500 operacji,  urodziło się 625 dzieci, przeprowadzono 5.800  badań 

TK i 6.200 badań MR.  Planowana jest zmiana poziomu referencyjnego Oddziału 

Noworodków z  Pododdziałem Patologii Noworodka z podstawowego na poziom II. Zmiany 

w tym zakresie są obecnie na etapie procedowania i konsultacji.   

W szpitalu realizowane są programy profilaktyczne, lekowe i przesiewowe, w tym m.in.:  

Program profilaktyki raka szyjki macicy, Program badań przesiewowych raka jelita grubego, 

programy leczenia wirusowego zapalenia wątroby typu B i C czy powszechny program 

szczepień ochronnych przeciwko HPV w ramach umowy POZ.  

Dla 2 projektów planowanych do realizacji w 2026 roku szpital uzyskał dofinansowanie. Są 

to projekty dotyczące rozwoju i modernizacji infrastruktury kardiologicznej oraz modernizacji 

lądowiska dla śmigłowców przy Szpitalnym Oddziale Ratunkowym.  

4 złożone projekty są w trakcie oceny, w tym m.in. projekt dotyczący utworzenia w szpitalu 

miejsca doraźnego schronienia oraz  doposażenia poradni ambulatoryjnej opieki 

specjalistycznej i podstawowej opieki zdrowotnej w celu poprawy jakości udzielanych 

świadczeń.  
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Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV/226/26 w sprawie  

w sprawie informacji o aktualnej sytuacji organizacyjnej i kadrowej Szpitala Powiatowego w 

Zawierciu oraz zapewnieniu opieki zdrowotnej mieszkańcom powiatu w 2025 r. w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   

 

 

Ad.6.)  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że autopoprawki do  

projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2026 rok oraz w sprawie zmian  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026 – 2036, przyjęte przez Zarząd Powiatu  

w dniu 24 lutego br. zostały przekazane radnym drogą mailową. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 25 lutego br. jednogłośnie, 

czyli przy 5 głosach „za” zaopiniowali pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały wraz  

z autopoprawką Zarządu Powiatu.    

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV/227/26 w sprawie  

zmian w budżecie powiatu na 2026 rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.   

 

 

Ad.7.)  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 25 lutego br. jednogłośnie, 

czyli przy 5 głosach „za” zaopiniowali pozytywnie omawiany projekt uchwały wraz z 

autopoprawką Zarządu Powiatu. Proponowane zmiany są odzwierciedleniem zmian 

wprowadzonych do budżetu powiatu uchwałą, przyjętą przez Radę Powiatu w poprzednim 

punkcie porządku obrad.  

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIV/228/26 w sprawie  

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026 – 2036, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.    

  

 

Ad.8.)  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 25 lutego br. jednogłośnie, 

czyli przy 5 głosach „za” zaopiniowali pozytywnie projekt rozpatrywany w tym punkcie 

porządku obrad.    

Zgodnie z decyzją o ustanowieniu trwałego zarządu na rzecz Domu dla Matek z Małoletnimi 

Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Chruszczobrodzie została ustalona opłata roczna. Zgodnie  

z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami Zarząd Powiatu za zgodą Rady może 

udzielić bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu dla nieruchomości oddanej na 

cel publiczny. W związku z faktem, że Dom dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w 

Ciąży w Chruszczobrodzie jest placówką o charakterze pożytku publicznego mającą 
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zapewnić schronienie oraz wsparcie w sytuacjach kryzysowych, zasadnym jest udzielenie 

bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu w wysokości 99%. 

 

Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych, projekt uchwały Nr XXV/229/26  

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego 

zarządu na rzecz Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w 

Chruszczobrodzie, w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, 

czyli przy 19 głosach „za”.    

 

 

Ad.9.) 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej  Zbigniew Rok  poinformował, że 

członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 24 lutego br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach 

„za” zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały omawiany w tym punkcie porządku obrad.   

Zgodnie z przepisami ustawy o pomocy społecznej ustalenie zasad odpłatności za pobyt  

w Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży należy do kompetencji Rady 

Powiatu. Wysokość opłat jest uzależniona od dochodu na osobę zgodnie z kryterium 

dochodowym określonym w ustawie o pomocy społecznej. 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV/230/26 w sprawie 

ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla Matek z 

Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Chruszczobrodzie, w wyniku przeprowadzonego 

głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.    

   

 

Ad.10.) 

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu Marek Pałasz poinformował, że 

członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 23 lutego br. jednogłośnie, czyli przy 5 głosach 

„za” pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej 

Powiatu Zawierciańskiego oraz zasad i trybu nadawania i noszenia, rekomendując go do 

przyjęcia. 

Projekt odznaki przeszedł pełną, wieloetapową procedurę weryfikacyjną na szczeblu 

państwowym, co jest warunkiem koniecznym, aby Odznaka Honorowa „Zasłużony dla 

Powiatu Zawierciańskiego” mogła zostać formalnie ustanowiona przez organ stanowiący. 

Projekt uzyskał pozytywną opinię Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz 

Komisji Heraldycznej, która potwierdziła poprawność zastosowanej symboliki, a także zgodę 

Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej na ustalony wzór odznaki oraz sposób jej noszenia. 

Odznaka nadawana będzie przez Radę Powiatu Zawierciańskiego w drodze uchwały, na 

wniosek specjalnie powołanej Komisji Odznaki Honorowej. Taka procedura gwarantuje 

najwyższą rangę wyróżnienia, jego transparentność oraz obiektywizm w procesie wyłaniania 

laureatów. Odznaka stanowi wyraz szczególnego uznania za wybitne dokonania i trwałe 

zasługi – zarówno dla osób fizycznych, jak i jednostek samorządu terytorialnego, organizacji 

pozarządowych oraz innych podmiotów prawnych i organizacyjnych. W ocenie Komisji 

przyjęty tryb pozwoli na godne uhonorowanie wszystkich osób i instytucji, które wniosły 

znaczący wkład w rozwój oraz promocję powiatu zawierciańskiego.  

 

Wobec braku uwag ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV/231/26 w sprawie  

ustanowienia Odznaki Honorowej Powiatu Zawierciańskiego oraz zasad i trybu nadawania  
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i noszenia, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli 

przy 19 głosach „za”.        

  

 

Ad.11.) 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji Paweł Chmura  poinformował, że członkowie Komisji na 

posiedzeniu w dniu 26 lutego br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za” zaopiniowali 

pozytywnie projekt przedmiotowej uchwały.   

Sprostowanie oczywistej omyłka pisarskiej we wniosku o zezwolenie na utworzenie oddziału 

o profilu mundurowym w Technikum nr 2 w Zespole Szkół im. Hugona Kołłątaja  

w Zawierciu, stanowiącym załącznik do Uchwały Nr XXIV/221/26 Rady Powiatu 

Zawierciańskiego z dnia 29 stycznia 2026 r. polega na zastąpieniu w pkt 1.2 wniosku zapisu 

„zajęć z przygotowania wojskowego” zapisem „zajęć z przygotowania do podjęcia służby  

w Policji i Straży Granicznej”. 

Zmiana nie wpływa na merytoryczną treść wniosku, nie generuje dodatkowych skutków 

finansowych, a jedynie doprowadza zapisy do pełnej zgodności z programem szkolenia 

właściwym dla wybranego profilu mundurowego i jak wskazano w uzasadnieniu do 

rozszerzenia porządku obrad dzisiejszej sesji jest konieczna ze względu na dalsze 

procedowanie sprawy przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji.  

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV/232/26 w sprawie  

sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale Nr XXIV/221/26 Rady Powiatu 

Zawierciańskiego z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie złożenia wniosku do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji o zezwolenie na utworzenie oddziału o profilu mundurowym 

w Technikum nr 2 w Zespole Szkół im. Hugona Kołłątaja w Zawierciu, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.        

 

 

Ad.12.) 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że na posiedzeniu w dniu 25 lutego br. jednogłośnie, czyli przy 5 głosach 

„za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały omawiany w tym punkcie porządku brad. 

W związku z zakończeniem realizacji porozumienia dotyczącego budowy przez Gminę 

Zawiercie peronów przystankowych przy ul. Strumień i Źródlanej w Zawierciu w ciągu drogi 

powiatowej Nr 1706 S, Gmina Zawiercie podjęła działania zmierzające do przejęcia 

zarządzania wymienionymi przystankami. Przekazanie zadania zarządzania przystankami 

polega na określeniu zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych przez operatorów i 

przewoźników wykonujących przewozy osób w publicznym transporcie zbiorowym. Powiat 

Zawierciański będący właścicielem przystanków znajdujących się przy drogach powiatowych 

może przekazać zarządzanie przystankami Gminie Zawiercie na mocy porozumienia. 

Przekazanie Gminie Zawiercie zarządzania przystankami wybudowanymi w ramach 

porozumienia nie koliduje z komunikacją realizowaną przez Związek Powiatowo – Gminny 

„Jedźmy Razem”.   

Szczegółowy zakres praw i obowiązków stron dotyczący powierzonego zadania zostanie 

określony w porozumieniu zawartym pomiędzy Powiatem Zawierciańskim a Gminą 

Zawiercie. 
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Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXV/233/26 w sprawie 

wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Zawiercie zadania własnego Powiatu 

Zawierciańskiego polegającego na zarządzaniu przystankami komunikacyjnymi, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 19 głosach „za”.        

  

 

Ad.13.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski przedstawił informację o pracy 

między sesjami i otrzymywanej korespondencji: 

 

− w dniu 29 stycznia br. wpłynęła informacja Prokuratury Rejonowej w Zawierciu  

o działalności prokuratury w 2025 r. W dniu 6 lutego br. wpłynęła informacja 

Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa powiatu 

w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2025, a w dniu 25 lutego br. – informacja  

Komendy Powiatowej Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie 

powiatu zawierciańskiego w 2025 r. Informacje będą przedmiotem obrad Rady Powiatu   

na sesji w miesiącu maju br.  

− w dniu 4 lutego br. wpłynął wniosek o udostępnienie informacji publicznej w sprawie 

skarg na Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu 

rozpatrywanych przez organ stanowiący w 2023 i w 2024 r. dotyczących nadzoru nad 

procesem terapii rodzinnej prowadzonego zgodnie z postanowieniem sądu; 

− w dniu 5 lutego br. Prezydent Miasta Piekary Śląskie przekazał Uchwałę Rady Miasta  

z dnia 29 stycznia 2025 r. w sprawie przyjęcia apelu do Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej dotyczącego zmian w systemie pieczy zastępczej  z prośbą o rozważenie 

możliwości poparcia apelu; 

− w dniu 17 lutego br. wpłynęło zaproszenie dla Przewodniczącego Rady Powiatu do 

udziału w XII Kongresie Samorządów, który odbędzie się w dniach 2-3 marca  

w Mikołajkach. Organizatorem Kongresu jest Fundacja Instytut Studiów Wschodnich oraz 

Województwo Warmińsko- Mazurskie; 

− w dniu 19 lutego br. wpłynęło zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego   

w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XXIV/224/26 Rady Powiatu 

Zawierciańskiego z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie nadania statutu Zarządowi Dróg 

Powiatowych w Zawierciu w części dotyczącej w § 1 ust. 2 i § 3 statutu jako sprzecznej z 

art. 2 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej  w związku z art. 11 ust. 2 ustawy o finansach 

publicznych.  Termin wydania rozstrzygnięcia nadzorczego upływa w dniu 5 marca br. 

Stwierdzenie nieważności w tym zakresie spowoduje, że przedmiotowa uchwała 

funkcjonować będzie w obrocie prawnym bez zapisów wyeliminowanych  przez organ 

nadzoru; 

− w okresie sprawozdawczym do Biura Rady Powiatu wpłynęły informacje przygotowane 

przez wydziały Starostwa, jednostki organizacyjne powiatu oraz podmioty zewnętrzne 

dotyczące tematów wiodących posiedzeń stałych Komisji w miesiącu lutym br. 

 

 

Ad.14.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że w okresie 

sprawozdawczym radni nie składali interpelacji i zapytań.   

Radnym, chcącym złożyć interpelacje w trakcie sesji przypomniał, że zgodnie z ustawą  

o samorządzie powiatowym interpelacje i zapytania należy składać w formie pisemnej. 
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Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.  

 

 

Ad.15.) 

 

Jerzy Janoska  zapytał do kogo skierowane było zaproszenie dotyczące udziału w Kongresie 

Samorządu w Mikołajkach – do Zarządu, radnych czy do Przewodniczącego rady.    

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski wyjaśnił, że jest to zaproszenie dla 

Przewodniczących Rad – 0 tak jak brzmi ten tytuł –  czyli mogą w nim uczestniczyć 

przewodniczący wszystkich rad powiatu, a będzie ich ponad 300. Jest to duże wydarzenie  

i jest organizowane raz na kilka lat. W odpowiedzi na pytanie Jerzego Janoski oświadczył, 

że powiat zawierciański będzie reprezentowany na Kongresie.  

  

 

Ad.16.) 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad, dziękując wszystkim za przybycie  Przewodniczący Rady 

Powiatu Jarosław Kleszczewski zamknął XXV sesję Rady Powiatu Zawierciańskiego.   

 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 12.43. 

 

 

 

Protokół sporządziła:                        Przewodniczący Rady Powiatu 

/-/ Anna Bryła                  /-/ Jarosław Kleszczewski 


